

新加坡 vs. 台灣花蓮

文 / 林祖慧、陳柔潔 攝影 / 林永森

花蓮慈院解病苦

新加坡慈濟人喜迎吳政基歸國

患上骨纖維異常增殖症（Fibrous Dysplasia）的二十一歲馬來西亞籍男子吳政基，在慈濟新加坡分會協助下，於今年元月十八日來到臺灣花蓮慈濟醫學中心，進行預防性的視神經減壓手術。

吳政基在五歲時，發現左眼眶下長出豆般大小的骨頭，醫生要求動手術割除，但手術失敗致使左臉歪斜不對稱，鼻梁尤為嚴重。往後十多年，政基就一

直進出醫院，證實患上了罕見的骨病，不僅面部骨頭超乎常速地變大，脊椎骨歪曲，也影響了聽覺和視覺。

一九九九年，政基轉至新加坡中央醫院就醫，在口腔和眼眶內部動手術，磨去左下顎的病變骨頭。因手術不能一次完成，術後面容雖有所改善，但眼睛位置依然明顯不正。

二〇〇四年，十九歲的政基離鄉到吉隆坡求學，發現面骨膨太速度明顯加快，因臉部腫瘤導致臉型扭曲，同時視力嚴重衰退。他早上起床時，視線內滿



吳政基和父親(左)在新加坡分會社工林祖慧師姊(右一)等志工陪同下抵達臺灣花蓮慈濟醫學中心，一行人在醫院佛陀灑淨圖前向佛陀問訊為政基手術祈福。

布亮點，視力不適的狀況可斷斷續續維持一小時左右，嚴重時長達兩個小時。

和疾病賽跑

政基家境小康，父親吳健輝在新加坡任職公車司機，母親和兄弟也在此處生活。多年來爲了醫治兒子的病症，父母幾乎罄盡家財。去年十一月，政基在家人的陪同下，前來慈濟新加坡分會尋求援助。分會訪視員進行評估後，迅速聯絡台灣花蓮慈濟醫院，並安排政基於

十一月二十二日及二十三日來台進行一系列身體檢驗。

檢驗報告顯示，骨纖維異常增殖症 (Fibrous Dysplasia) 侵襲了政基上下顎骨、額骨、枕骨和頸椎。其視神經被後腦勺內部腫瘤壓到，加上眼壓過高，必須儘快進行治療，不然很快便會導致青光眼，雙眼也會失明。主治醫師神經外科邱琮朗醫師和政基及分會代表面談討論病情時，政基表示自己最大的心願是保住視力，至於外觀如何並不介懷。



主治醫師邱琮朗醫師和吳政基討論病情時，政基表示自己最大的心願是保住視力，至於外觀如何並不介懷。

二十二個小時的考驗

人間之苦，病苦最甚。多次溝通與瞭解病況後，新加坡分會決定為政基開案，悉數承擔其醫療及交通費用。今年元月十六日，政基和父親在新加坡分會社工林祖慧師姊，以及志工林偉慶（濟偉）和李玉妹的陪伴下，飛往桃園國際機場，翌日抵達花蓮慈院。元月十八日，為此手術做好心理準備的政基在眾人的祝福下，早上八時進入手術室。

等待的時間倍感漫長，爲了不讓父親過於憂慮，陪伴在側的慈濟人帶領他四處參觀，並向其解說了慈濟緣起和善款來源。原以爲到了一個陌生的環境會很侷促不安的他說：「在這裡，受到親切的招待與關懷，讓我感受到滿滿的愛，現在心中的擔憂都漸漸消失。」

原本手術預估在半夜完成，卻經歷了二十二個小時才結束。眾人見到邱醫師，得知手術順利，更能體會醫療團隊不捨晝夜，用愛完成這個高難度的手術，欽佩之情油然而生，政基的父親臉上更是浮現出欣慰的笑容。

十九日來到靜思精舍，父親吳健輝得到了多位常住師父的祝福。證嚴上人獲知手術歷時二十二小時，殷殷叮嚀父親要感恩醫師們。

志工陪他 把視力找回來

當日下午七時許，經過十二小時的觀



辦理入院手續後，吳政基在護士陪伴下進行一系列術前檢驗。

察後，醫療團隊發現政基的瞳孔一直擴大，主要原因是視神經開始腫大，若長時間繼續緊壓將導致壞死，繼而失明。院方得到病人及家屬同意後，再度進入手術室。六小時後，手術順利完成，將政基轉送到加護病房。

其後，政基的狀況稍有進步，瞳孔也恢復正常，但視力尚未恢復，邱醫師表示會繼續觀察。祖慧師姊發現病人情緒波動，也鼓勵他說：「政基，醫師已經盡力，接下來就全靠您自己。情緒的控制，對康復過程扮演著很重要的角色，



吳政基及父親抵達新加坡樟宜機場時，分會志工前往迎接。（攝影／劉素方）

心要定不要急啊！」大家也為他加油打氣。

在臺期間，新加坡慈濟人委託慈院志工團隊繼續關懷與陪伴。政基的父親懇切表示：「很感激師兄師姊一路從新加坡陪伴到臺灣，更感激手術期間也一直陪伴。這一份情不知該如何還？」祖慧師姊笑答：「先把孩子和自己照顧好，將來回到新加坡歡迎加入慈濟大家庭，做個手心向下，助人的菩薩！」

政基在花蓮慈院留院觀察一個月後，於二月十四日偕同父親歸國。臨行前，

政基得到上人殷切的祝福，上人叮嚀他一定要「安心，不要急」。

新加坡分會慈濟人也在機場喜迎政基父子安全歸來，在這春回大地的時分，送上一分關懷和新春祝福。

政基的視力需要兩、三個月才能恢復，其後尚需到慈院復診。此間有慈濟人大愛相隨，家人的悉心照料，政基康復之路亦不復遙遠。

Medical Association